
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 643
van KARIM VAN OVERMEIRE
datum: 9 juni 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Astana Expo 2017  -  Ministerieel bezoek

Van 21 tot 24 juni 2017 brengt de minister een bezoek aan de wereldexpo in Astana, 
Kazachstan, met als centrale thema energie. De minister leidt een delegatie van 
bedrijven van de Limburgse Kamer van Koophandel (VOKA).

1. Uit welke sectoren komen de deelnemende Limburgse bedrijven?

2. Worden er matchmakingsactiviteiten voorzien tussen Vlaamse en Kazachse 
bedrijven? 

3. Worden er initiatieven genomen om de Vlaamse bedrijven in contact te brengen met 
nog andere dan Kazachse bedrijven of organisaties?

4. Welke kansen liggen er in Kazachstan voor Vlaamse exporterende bedrijven?

5. Worden er MOU’s (memorandum of understanding) ondertekend en zo ja, in welke 
sectoren?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 643 van 9 juni 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE

1. De deelnemende bedrijven, welke allen milieu, circulaire economie, (hernieuwbare) 
energie en nieuwe technologie hoog in het vaandel dragen, zijn actief in volgende 
sectoren:

• IT en telecommunicatie;
• Olie- en gas;
• Media;
• Bouw, energie en infrastructuur;
• Dienstverlening;
• Vastgoed.

2. Er vindt geen concrete matchmaking plaats tussen Vlaamse en Kazachse bedrijven. 
Doelstelling van de missie ligt ook voornamelijk in het inspireren, het leren kennen 
van nieuwe technologie, hernieuwbare energie en een eerste indruk krijgen van 
(economische) samenwerkingsmogelijkheden.

3. Om de onderlinge contacten en businessrelaties te verbeteren, werden contacten 
genomen met volgende partijen: 

 Ambassade van België in Kazachstan;
 Ambassade van Kazachstan in België.

Volgende initiatieven worden gepland op voorstel van de Ambassade van Kazachstan 
in België:

 Voorgesteld door Eerste Secretaris, Dhr. Kairat Sadykov, van de Ambassade 
van Kazachstan in België:

o op 22 juni 2017:
 Ontvangst op Expo, waarna diverse paviljoenen samen met de 

delegatie bezocht worden en contacten gelegd kunnen worden. 
 Paviljoenen die concreet voorgesteld werden door betreffende 

contactpersoon: Kazachstan, Turkije, Korea en China.

o op 23 juni 2017:
 Ontmoeting met Mr. Ablay Myrzakhmetov, ‘Chairman of the 

Board’ of National Chamber of Entrepreneurs of the Republic of 
Kazakhstan “Atameken”. 

 Ontmoeting met Mr. Askar Myrzakhmetov, Minister van 
landbouw, Deputy Prime Minister. 

 Ontmoeting met Mr. Zhenis Kassymbek, Minister van 
investeringen en ontwikkeling (voormalig Minister van transport 
en communicatie).

 Ontmoeting met Mr. Idirishev, ‘Advisor to Director General at 
National Center for Technology Foresight’ of the Ministry of 
Investment and Development. 

 Ontmoeting met Mr. Bolat, ‘Project manager at National Center 
for Technology Foresight’ of the Ministry of Investment and 
Development.



 Voorgesteld door de Ambassade van België in Kazachstan: 
o op 21 juni 2017: ontmoeting Minister Muyters en Z.E. Ambassadeur 

Peetermans;
o op 22 juni 2017: Uitnodiging van Z.E. Ambassadeur Peetermans, 

Consul en Eerste Secretaris Karolien Michiels (Ambassade België in 
Kazachstan), Eerste Secretaris Kairat Sadykov (Ambassade 
Kazachstan in België) om samen met de hele delegatie te dineren.

4. Kansen voor Vlaamse exporterende bedrijven: 
Belangrijke sectoren zijn: 

 Olie- en gasindustrie;
 Hernieuwbare energie;
 Evoluties in de landbouw, welke zorgen voor samenwerkingsmogelijkheden 

met de industrie. Sterke ontwikkelingsstrategie tot 2020; 
 Medische sector, welke sterk in ontwikkeling is, door o.m. het Densaulyk 

overheidsprogramma voor de gezondheidsontwikkeling 2016-2019 en de 
eengemaakte normen door de toetreding in de WHO. Ook hier liggen 
mogelijkheden voor onze bedrijven uit de sector als mogelijke 
toeleverancier.

 ICT en telecommunicatie. De Kazachse IT-sector is een groeiende en 
dynamische markt die vooral aantrekkelijk is voor internationale spelers. 
Tot 2030 is de ontwikkeling van een onafhankelijk en efficiënt systeem van 
telecommunicatiediensten een prioriteit. Hierin kunnen Vlaamse 
ondernemers een rol spelen, hetzij als leverancier, hetzij als 
dienstverlener/adviseur.

5. Er werden tijdens deze missie geen MOU’s ondertekend, dit was ook niet voorzien.


